
Επιτυχής ολοκλήρωση της 1ης κινητικότητας του 1ου Γυμνασίου Ελασσόνας στο 

πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ ΚΑ122-SCH στη Βαρκελώνη. 

 

 

Oλοκληρώθηκε με επιτυχία η πρώτη κινητικότητα που αφορούσε επιμόρφωση  

εκπαιδευτικών του 1ου Γυμνασίου Ελασσόνας, η οποία πραγματοποιήθηκε από 12-

05-2024 έως 19-05-2024 στη Βαρκελώνη της Ισπανίας.  

Το 1ο Γυμνάσιο Ελασσόνας είχε αιτηθεί για πρώτη φορά για πρόγραμμα Erasmus+ 

KA122-SCH κατά τη σχολική χρονιά 2022-23, το οποίο εγκρίθηκε με ποσοστό 

επιτυχίας 91%.  

Έτσι, στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος  KA122-SCH - Learning 

Mobility of Individuals – School education (Μαθησιακή κινητικότητα ατόμων – 

σχολική εκπαίδευση) (Κωδ. Σχεδίου: 2023-1-EL01-KA122-SCH-

0000125388), τρεις εκπαιδευτικοί του σχολείου μας επισκέφθηκαν τη Βαρκελώνη 

προκειμένου να παρακολουθήσουν επιμορφωτικό σεμινάριο του Οργανισμού Shipcon 

με τίτλο: “Indentifying barriers to learning – A special Educational Needs 

Masterclass (Εντοπισμός εμποδίων στη μάθηση – Ένα Σεμινάριο Εξειδίκευσης 

στις ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες)”. 

Το σεμινάριο βοήθησε τις εκπαιδευτικούς στην απόκτηση σημαντικών γνώσεων 

σχετικά με:  



 Την κατανόηση των ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών, συγκεκριμένα των 

ειδικών μαθησιακών δυσκολιών, συμπεριλαμβανομένης της δυσλεξίας, της 

δυσπραξίας (DCD), της δυσαριθμησίας και της ΔΕΠΥ (ADD /ADHD). 

 Την ανακάλυψη της αιτιώδους συνάφειας και των βασικών χαρακτηριστικών 

των διαφόρων ειδικών μαθησιακών δυσκολιών που αναφέρθηκαν παραπάνω. 

 Τα υπέρ και τα κατά, καθώς και λεπτομέρειες για το φάσμα του Αυτισμού. 

 Τις διαδικασίες και τα κριτήρια για την έγκαιρη αναγνώριση (διάγνωση). 

 Την κατανόηση της μάθησης και της ζωής από την προοπτική ενός ατόμου με 

ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες  όπως Δυσλεξία, Δυσπραξία, Δυσαριθμησία 

και Διαταραχή ελλειμματικής προσοχής/υπερκινητικότητας (ΔΕΠΥ)  (ADD 

/ADHD).. 

Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου οι εκπαιδευτικοί, είχαν επίσης την ευκαιρία να 

συμμετέχουν σε εργαστήρια, μελέτες περιπτώσεων, συνεργατικές δράσεις και 

ομαδικές ασκήσεις, να συνεργαστούν και να συνδιαλαγούν με εκπαιδευτικούς από 

πολλές διαφορετικές ευρωπαϊκές χώρες με διαφορετικά εκπαιδευτικά συστήματα και 

να αναπτύξουν φιλικές σχέσεις μέσα από τις συζητήσεις και την ανταλλαγή απόψεων, 

αλλά και την πραγματοποίηση κοινών δράσεων στην πόλη της Βαρκελώνης. Τέλος, 

έθεσαν τις βάσεις για την εφαρμογή όσων διδάχθηκαν σε μια πειραματική τάξη 

(experimental class), μετά και την διάχυση των αποτελεσμάτων του προγράμματος 

αρχικά στους συναδέλφους του 1ου Γυμνασίου Ελασσόνας και στη συνέχεια στο 

ευρύτερο κοινό της περιοχής, η οποία θα πραγματοποιηθεί στις Ημέρες Erasmus 

τον Οκτώβριο 2024.  

Η διαμονή των τριών εκπαιδευτικών στη Βαρκελώνη εμπλουτίστηκε με 

επισκέψεις σε μουσεία και διάφορους πολιτιστικούς χώρους και μνημεία.  

Όλες οι δραστηριότητες του προγράμματος αυτού χρηματοδοτήθηκαν από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή και Εθνικός Φορέας Διαχείρισης είναι το Ι.Κ.Υ.  


